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Durée de la leçon : 2 leçons 

 

Description de l’activité :  

De nombreuses personnes de différentes nations se rencontrent lors d’une manifestation 

sportive internationale. Comment font-ils pour que cet événement soit équitable pour tous ? 

Comment chacun peut-il y contribuer ? 

 

La séquence d'enseignement est divisée en trois parties. 

 

A Jouer au jeu « Être fan - être fair-play ». 

B Réfléchir en classe comment l'organisateur, les joueurs et les supporters peuvent contribuer 

à ce qu'un Championnat du monde soit équitable et rassemble les peuples. 

C Créer une affiche pour que les supporters restent fair-play et se rapprochent les uns des 

autres. 

 

 

Objectifs / références du PER :  

Référence du plan d’étude pour la séquence « Être fan - être fair-play » : 

SHS : Thèmes interdisciplinaires genres et égalité ; identités culturelles et entente 

interculturelle ; participation ; relation au monde environnant 

FG 18, 28, 38 

CM 14, 24, 34 
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Déroulement de la leçon Matériel 

A Le jeu « Être fan - être fair-play »  

Situation de départ : Les élèves assistent à une manifestation sportive 

internationale. Avant, pendant et après la manifestation, ils vivent 

diverses situations. Comment agissent-ils le plus équitablement 

possible ? 

But du jeu : Collecter beaucoup de points et devenir un « superfan ».  

Taille des groupes : La classe est divisée en groupe de 4 ou 6. 

Déroulement :  

Phase 1 : Chaque groupe se divise en équipe A et équipe B. Chaque 

équipe reçoit ses cartes « Avant le match », « Pendant le match » et 

« Après le match ». Ils parcourent les questions et attribuent des points 

aux réponses. 3 points pour la réponse la plus juste et qui permet 

d’aller vers les autres fans, 2 points pour la réponse neutre et 1 point 

pour un comportement injuste et égoïste. 

Phase 2 : Maintenant, les questions sont lues à l'autre équipe à tour de 

rôle. L'équipe adverse choisit une réponse et reçoit des points pour 

cette réponse. Les points sont inscrits dans le tableau des points.  

Phase 3 : Additionner les points. Quel groupe a réussi à devenir 

superfan ? 

Informations pour l’enseignant-e : 

La nourriture des pays étrangers : 

La poutine (frites avec une sauce délicieuse et du fromage) est une 

spécialité canadienne. 

Les buchtys (petits pains sucrés avec une garniture) sont une 

spécialité de la République tchèque et de la Slovaquie. Ils ressemblent 

aux brioches. 

Langues : 

« Hvor er toalettene ? » est un mot norvégien qui signifie « Où sont les 

toilettes ? » 

« Kde sa nachádza vchod A ? » est un mot slovaque et signifie : « Où 

est l’entrée A ? » 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fiches de questions 

pour les équipes A 

et B 

Tableau des points 
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C Concevoir une affiche pour encourager les supporters à être 

fair-play et à aller les uns vers les autres 

 

Comment encourager les supporters à aller les uns vers les autres et à 

rester fair-play ? 

La classe peut consigner ses idées sur une affiche.  

→ A noter que de nombreuses langues sont parlées lors d’une 

manifestation sportive internationale. 
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Annexe avec les cartes de jeu et tableau des points 
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